# 李克强同日本首相安倍晋三举行会谈时强调

# 努力实现中日关系长期健康稳定发展

新华社东京5月9日电 (记者 侯丽军 冮冶)当地时间5月9日下 午,国务院总理李克强在东京迎宾馆 同日本首相安倍晋三举行会谈。

李克强表示 中日是重要近邻和世 界主要经济体,两国关系健康稳定发 展 ,关系到双方人民的福祉 ,也关系到 世界尤其是亚洲的和平、稳定与繁荣。 中日关系前些年经历了不少风雨,走过 了一段弯路。近来日方在对华关系上 释放重要积极信息 ,两国关系出现改善 向好势头。我此次访问的目的 是要同 日方共同推动中日关系重回正常轨道, 并希望双方相向而行 努力保持中日关 系长期健康稳定发展。

李克强强调,今年是中日和平友 好条约缔结40周年。条约以法律形式 确认了中日联合声明的各项原则,明 确提出发展两国持久的和平友好关 系。无论形势如何发展变化,双方都

要恪守中日之间四个政治文件的各项 原则,本着以史为鉴、面向未来的精 神,维护政治基础,妥善管控矛盾分 歧,共同开创两国关系未来。日本政 府和领导人多次表示愿正视和反省过 去那段历史,希望日方以实际行动加 以体现。在台湾问题上,希望日方信 守承诺,坚持一个中国原则。双方要 共同维护东海局势稳定向好的局面, 使东海成为和平、合作、友好之海。从 两国人民根本利益出发 ,坚持走和平 发展道路 真正视对方发展为机遇 将 互为合作伙伴、互不构成威胁的政治 共识体现在行动中,使和平共处、世代 友好始终成为中日关系的主旋律和前

李克强指出 ,务实合作是中日关系 发展的重要引擎和支撑。中日两国经 济互补性强 应进一步挖掘潜力 加强 节能环保、科技创新、高端制造、财政金 作 探讨 一带一路 合作 共同开拓第 三方市场。双方已就签署本币互换协 议达成原则共识。中方同意给予日方 人民币合格境外机构投资者(RQFII) 额度。双方要发扬民间友好传统 加强 文化、地方、教育、体育、媒体、青年等交 流 ,进一步做好拉近民心的工作。

安倍晋三表示,去年以来,日中关 系得到切实改善 双方重启日中经济高 层对话并实现外长互访。回顾走过的 路 展望未来 ,日方将坚持和平发展道 路 愿以李克强总理此访为契机 继承 前辈的精神,持续改善并推进日中关 系 推动将战略互惠关系落到实处 构 筑更加成熟的日中关系。日方愿同中 国加强政治互信,保持高层往来,加强 在国际和地区问题上的沟通协调。日 方将按照日中联合声明的规定 ,仅同台 湾保持民间往来。日方支持中国改革

开放 愿继续推进双方重点领域合作 共同维护自由贸易体制 维护基于规则 的公正、开放的多边体系,进一步扩大 投资、旅游、文化、食品、减灾、海洋开发 等领域交流合作。联合开展第三方市 场合作。共同应对全球性挑战。

双方还就朝鲜半岛形势以及其他 共同关心的国际和地区问题深入交换 了意见。

会谈后,李克强与安倍晋三共同 见证了人文、医疗卫生、服务贸易、第 三方市场合作以及建立海空联络机制 等多项双边合作文件的签署。

会谈前,安倍晋三在迎宾馆广场 为李克强举行隆重欢迎仪式。李克强 抵达时,安倍晋三前往迎接,两国领导 人登上迎宾台。军乐队奏响两国国 歌,中国、日本国旗迎风飘扬。李克强 在安倍晋三陪同下检阅了仪仗队。

王毅、何立峰参加会谈。

### 第十四届文博会开幕 展示文化改革和文化产业发展成就

王晓丹)琳琅满目的中国非遗传承项 目、来自 一带一路 沿线国家和地区的 传统手工艺、充满设计感的文创产品、 新奇有趣的文化 黑科技 第十四 届中国(深圳)国际文化产业博览交易 会10日在深圳开幕 将在5天时间里围 绕庆祝改革开放 40 周年和 一带一路 倡议、供给侧结构性改革等内容 ,集中 展示我国文化体制机制改革成果和文 化产业发展成就。

本届文博会主会场设有文化产业 综合馆、时尚设计馆、影视动漫游戏馆、 新闻出版馆、数字文化馆、艺术品馆、一 带一路 国际馆、非物质文化遗产馆、工 艺美术馆等9个展馆;参展单位2308 个,比上届增加6个;全国31个省、区、 市及港澳台地区全部参展 ;国外参展单 位130个,来自42个国家和地区。

此外 本届文博会在深圳各区设立 了67家分会场,其间将在主会场和分 会场举办论坛、签约、推介会、对接洽谈 等500多项活动。

据介绍 本届文博会将呈现四大亮 点 :一是以宣传贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想和党的十九大精神 为主线,以庆祝改革开放40周年为主 题 展现国家级展会的责任担当 ;二是 深化文化产业国际合作,推动 一带一 路 文化产业繁荣发展 ;三是以供给侧 结构性改革激发文化活力 更好满足人 民群众对美好生活的需求:四是进一步 提升质量型、内涵式办展水平,提升文

博会引领产业高端发展作用。 其中 本届文博会将举办 庆祝中国 改革开放40周年文化精品展 综合运用 图文、数据、视频、多媒体演示等多种手 段 集中呈现改革开放特别是党的十八大 以来文化改革发展取得的巨大成就。另 外 主会场和分会场将举办系列以党的十 九大精神与庆祝我国改革开放40周年为 主题的配套活动及相关文化活动。

### 李克强与日本首相安倍晋三共同会见记者

谭晶晶 张正富)当地时间5月9日 晚,国务院总理李克强在东京迎宾馆 与日本首相安倍晋三会谈后共同会见

李克强介绍了两国总理会晤成 果 强调指出 中日关系改善和发展符 合双方利益,有利于地区的和平、稳定 与繁荣。今年是中日和平友好条约缔 结40周年,双方要重温条约精神,巩固 在和平友好合作的轨道上行稳致远。

李克强表示,双方确认恪守中日 四个政治文件的各项原则,妥善处理 历史、台湾等敏感问题,以实际行动体 现互为合作伙伴、互不构成威胁的政

李克强强调,双方一致认为,既要 加强政治互信,也要推进经济合作,推 动创新领域合作,加强金融、节能环

领域和地方之间合作,建立第三方市 场合作机制,打造强有力的国际竞争 力,促进经济合作迈上新的高度。进 一步加强人文交流,拉近两国民众的

安倍晋三表示,热烈欢迎李克强 总理对日本进行正式访问。去年两国 关系迎来改善的机遇,在双方共同努 力下不断向好发展。我同李克强总理

立海空联络机制,共同管控海上危机, 使东海成为和平、合作、友好之海。日 中签订社保协定将有助于推进双方经 济交流。双方就扩大投资合作、开展 第三方合作、合作摄制电影等达成新 的共识 这些不仅有利干两国合作的 深化,也将有力促进双方人民之间的 交流和相互了解。日方愿同中方共同 努力,保持两国关系健康稳定发展。

## 李克强会见日本众议长大岛理森

新华社东京5月10日电 (记者 张正富 冮冶)当地时间5月10日上 午,国务院总理李克强在东京日本国 会众议院会见众议长大岛理森。

李克强表示,此访期间,我充分 感受到日本各界对改善和发展中日 关系的积极愿望,双方都希望两国 关系重返正常轨道,保持长期健康 稳定发展。中方愿同日方在遵循中 日四个政治文件的基础上,牢牢把 握和平友好大方向,增进战略互信, 促进务实合作,推动两国关系行稳

李克强指出,习近平主席前不久 在博鳌亚洲论坛2018年年会上向世界 发出中国坚定不移扩大开放的明确信 息,中日深化务实合作面临新的机 遇。希双方用好立法机构交流平台, 带动社会各界和民众客观理性看待中 日关系,对外发出加强中日交往的积 极信息,为中日关系改善发展作出更

大岛理森祝贺李克强总理访日取 得成功,并表示,昨天日中签署了多份

合作协议,日中韩三国领导人会议也 取得积极成果,这些都有利于促进亚 洲和世界的和平、稳定与繁荣。日本 众议院愿加强同中国全国人大交流。 期待以李总理此访为契机,进一步加 强日中和平友好,促进两国关系健康 稳定发展。

王毅、何立峰参加会见。

### 李克强会见日本参议长伊达忠一

新华社东京5月10日申 (记者 谭晶晶 张正富)当地时间5月10日 上午,国务院总理李克强在东京日本 国会参议院会见参议长伊达忠一。

李克强表示,中日互为重要近 邻。今年是中日和平友好条约缔结40

和平友好精神 遵循条约原则 巩固政 治互信,使中日关系重回正常轨道,并 在此基础上实现新的发展,行稳致远。

李克强指出 随着两国关系重回 正轨,必将有力推动两国议会、地方、 民间加大交流力度,促进中日关系的 的重要组成部分。我们愿同日本国会 加强交流 增进两国相互理解与信任, 夯实两国关系发展的民意基础。

伊达忠一表示,日中是一衣带水 的邻邦 两国关系对双方都是最重要 双边关系之一。中国的和平发展不仅 对日本,而且对地区和世界都具有重

要意义。双方要以日中和平友好条约 缔约40周年为契机, 秉持战略互惠理 念,着眼大局,促进两国关系不断向前 发展。日本参议院愿为增进日中相互 理解和信任,推进两国关系向前发展 作出贡献。

## 为百姓办事支撑她活下来

#### 记辽宁锦州北镇市正安镇正二村党支部书记王桂兰

□新华社记者 于力

这是一个特殊的村委会办公楼, 黄色的三层小楼,首先映入眼帘的是 妇女儿童之家 几个彩色大字。一楼 是留守儿童住的地方,二楼是托老所, 三楼是办公室。把老人和孩子放在眼 前,看着放心。5月8日中午,王桂兰和 平常一样到老人和孩子的食堂转一 圈 看着他们吃饭香喷喷的样子 露出 了欣慰的笑容。

为百姓办事一定要实打实 ,千万别 忽悠。这是辽宁省锦州北镇市正安镇正 二村党支部书记王桂兰经常挂在嘴上的 话。她是这么说的,也是这么做的。担 任村支部书记23年 ,王桂兰靠着一股实 在劲 赢得了全村百姓的信任和支持。

2015年7月,正二村村委会搬进 了新的办公楼,王桂兰把原来办公室 里的 勿忘百姓 4个大字又放到了新 办公室最显眼的位置。

19 岁入党,性格泼辣的王桂兰

1995年当选村党支部书记的时候,村 里欠了几十万元外债,村部破烂不 堪。不能眼看着村里父老乡亲过这种 苦日子,王桂兰暗暗下决心,一定要改 变村里的贫困面貌。

制定村发展规划、引资建厂、修路 治河,正当王桂兰带领全村百姓努力 奋斗的时候,1998年8月,她被确诊为 慢性粒细胞白血病。为了省钱,王桂 兰决定采取保守治疗 20年来 ,王桂兰 多次发病被送到医院救治,每一次她 都坚强地挺了过来。

在与疾病顽强搏斗的过程中 汪桂 兰带领百姓还清了村里的全部外债 全 村大街小巷通了柏油路 村里建了驴养 殖场 ,几百头驴增加了村集体收入 ,村 民中出现了一批豆芽专业户、养猪专业 户 ,村里连续获得各种荣誉 ,王桂兰也 光荣地当选为党的十九大代表。

村民们说,为百姓办事的精神头 支撑她活了下来。在王桂兰的眼里, 百姓的事就是天大的事。

村里养猪大户郑玉伟谈起王桂兰

充满了感激之情, 当初要没有王书记 的帮助,我哪能过上这样的好日子。 2003年,郑玉伟做生意赔了钱,找王桂 兰借钱。王桂兰二话没说拿出5000 元递给他,看到郑玉伟走投无路的样 子,王桂兰给他出主意,劝他养猪。在 王桂兰的帮助下,郑玉伟很快建起了 养猪场,此后不断扩大规模建起了合 作社 现在成了远近闻名的养猪专家。

为了让村民过上好日子,王桂兰 认真研究每家的特点 ,为不同的家庭 提供不同的致富方案。村民佟希清有 做豆腐的手艺,王桂兰出钱为他买了 电磨和豆子,走到哪,王桂兰替他宣传 到哪,佟家豆腐名气越来越大,佟希清 一家也逐渐过上了好日子

村民宋孝一一直梦想开个超市, 又怕经营不好,王桂兰知道他的想法 后 ,帮助他分析前景 ,办理执照 ,联系 货源,如今宋孝一的超市从40平方米 扩展到了300多平方米。2013年王桂 兰当选全国十大 最美村官 之一,宋 孝一代表全村到北京为王桂兰颁奖。

在颁奖现场,宋孝一充满深情地说: 王书记,您辛苦了!

让村里留守儿童和老人住进楼房 是王桂兰多年的梦想。村里年轻人外 出打工多,很多留守儿童跟着老人,得 不到很好的照顾,王桂兰看在眼里急 在心上。她找到曾经当过老师的村民 姚俊莲,请她出面成立留守儿童之 家。一开始,留守儿童之家有十几个 孩子 现在已经有80多个孩子。2015 年筹建村委会办公楼,王桂兰就决定 把孩子和老人接过来,一定要让他们 有个美好的童年和幸福的晚年。

85岁的郭淑阁有6个孩子,都在 外地 2015年村里成立托老所 ,她第一 个报名。坐在窗明几净的房间里,老 人为王桂兰竖起了大拇指: 王书记是 大好人啊 真给百姓办实事啊!

(新华社沈阳5月10日电)

### 为了民族复兴 英雄烈士谱

### 品重柱石 王荷波

新华社福州5月10日电 (记者 刘娟)在福州闽江畔,一幅革命浮雕颇为 抢眼 ,上面刻画着中国共产党早期工人 运动领袖王荷波开展工人运动的事迹, 一股信念感 穿透 黄岗岩扑面而来。

他是一个信念极其坚定的人。革 命早期,事业能不能成功,完全是一个 未知数。很多人因为害怕、犹豫走向了 歧路,而他则到临牺牲的那一刻依然十 分坚定 ,并留下遗嘱 希望党组织教育 我的子孙不要走与我相反的道路 。王 荷波的侄孙王飞说。

在众多为国捐躯的革命英烈中,王 荷波的名字也许鲜为人知。然而 ,这位 中国工人运动的先驱、中国共产党早期 领导人之一,他的人生经历、他对中国 革命的贡献、他 品重柱石 的共产党员 本色却永垂青史。

王荷波 原名王灼华 ,1882年出生 于福州。1916年,王荷波考入津浦铁路 南段的浦镇机厂。1922年6月加入中 国共产党。不久,浦口党小组成立,王 荷波是负责人之一。在他的组织领导 下,很快成立了浦口铁路工会。王荷波 严以律己,公私分明,从不乱花大伙一 文钱,深得工人群众的信赖。在他40 岁生日时,工友们送他一块大红绸,上 面写有 品重柱石 四个大字。

1923年1月底,王荷波代表津浦路 铁路总工会筹备组到郑州出席京汉铁 路总工会成立大会 随后又组织津浦路 沿线工人举行罢工,有力地支援了京汉 铁路工人的二七大罢工。

1923年6月 王荷波赴广州出席党的 第三次全国代表大会 并当选为中央执行

委员。9月 王荷波被增补为中央局委员。 1925年1月,王荷波在上海参加了 党的四大,当选为中央候补执行委员。 同年2月, 王荷波当选为中华全国铁路 总工会委员长 :5月 ,当选为中华全国总

1926年2月主持召开了全国铁路 总工会第三次代表大会。5月出席第三 次全国劳动大会 继续被选为中华全国 总工会执行委员。

1927年3月,王荷波与周恩来、罗 亦农等一道组织领导了上海工人第三 次武装起义。5月 党的五大在党的历 史上第一次选举产生了中央监察委员 会,王荷波当选为首任主席。

1927年八七会议上, 王荷波当选中 央临时政治局委员,并担任北方局书 记。会后,被派往北京领导北方党的工 作,他拟定了工人武装起义计划,秘密 建立北京总工会,发展会员。由于叛徒 出卖, 王荷波于10月18日被捕。

1927年11月11日,王荷波被军阀 张作霖下令枪杀 壮烈牺牲 时年45岁。

如今 王荷波离我们而去已有91年 但他的精神仍然在鼓舞着后来者。2017 年 话剧《王荷波》在多地上演 该剧编剧赵 瑞泰说:有的人活着 他已经死了 有的人 死了 他还活着 王荷波是后一种人。

剧终时, 王荷波 深情地嘱托道 再见了,我的亲人们;永别了,我的同 志们!当你们以后过上了我们曾经奋 斗追求的幸福日子,要珍惜啊!台下, 一位年轻党员热泪盈眶:王荷波为丁 信仰不惜牺牲一切,时代在发展,现在 生活好过了,但初心不能忘。



### 5 12汶川特大地震灾区发展振兴成就展 在成都开展

5月10日,两名消防人员在成就展上参观。当日,512汶川特大地震灾区发展 振兴成就展 在成都正式开展。该展览用300余张照片、130余件套实物,全方位展 示了汶川地震灾区十年来发展振兴所取得的历史成就和城乡面貌变化。

新华社记者 张帆 摄

银企合作 共同构建 通信+金融 的新生态 中国工商银行股份有限公司内蒙古分行与中国联合网络通信有限公司内蒙古分公司举行战略合作签约仪式

5月9日上午,中国工商银行股 份有限公司内蒙古分行与中国联合 网络通信有限公司内蒙古分公司战 略合作签约仪式 在呼和浩特举行。 中国联通内蒙古分公司总经理张春 辉、工商银行内蒙古分行行长赵桂德 分别在签约仪式上致辞 :工商银行内 蒙古分行副行长涂晓光、中国联通内 蒙古分公司副总经理孙全分别代表 双方签字。双方管理层及相关部门

负责人出席了签约仪式。 2017年8月,中国工商银行股

份有限公司与中国联合网络通信集 团有限公司在北京签署战略合作协 议。在这一大的合作背景下,工商 银行内蒙古分行与联通内蒙古分公 司为适应当前转型发展需求,深化 双方良好合作关系,推动总部对总 部战略合作在内蒙古自治区尽快落 地,促进工商银行 e-ICBC3.0 智 慧银行发展战略和联通 五新联通 发展规划在内蒙古自治区落地实 施,启动了本次战略合作。双方在 巩固现有业务合作的基础上,将进

一步拓展业务合作领域,实现双方 资源整合和跨行业协同发展,通过 深化线上平台、线上支付、大数据应 用、电子商务、金融、通信服务等多 方面合作,在全区范围内树立起 通 信+金融 跨界合作典范和标杆。可 以预见双方今后的合作,对于进一 步推动互联网在我区通信业和银行 业深入融合和创新发展,推进自治 区社会信息化建设进程、繁荣地区 经济、服务广大民众等方面都将起 到极其重要的作用。

#### 内蒙古察哈尔工业园区国税局 青少年税法学堂 这堂课,让我知道了税收从哪

里来,用到哪里去。也从中懂得了税 收 取之于民 ,用之于民 的道理 。4 月28日下午,内蒙古察哈尔工业园 区国税局携手乌兰察布市集宁区永 安路小学开办的 青少年税法学堂 正式开课。

活动中,学生代表为察哈尔工 业园区国税局干部带上了红领巾, 园区局干部也为小学生们佩戴了 小小税法宣传员 的绶带。同时, 180 多名小学生在国税干部的引导

下,观看税法知识PPT、动漫宣传短 片,以互动提问等方式认识并了解 了税收的来龙去脉以及税法宣传的 重要性。小学生们在课堂上积极踊 跃回答问题,各个争当 小小税法宣 传员 ,课后小学生们表示一定做好 税法宣传工作,将学到的税法知识 讲给身边的人听。

青少年是今天的用税人,明天 的纳税人。开办 青少年税法学堂 目的是培养青少年知税、懂税、维税 的热情,树立依法诚信纳税的信念, 充当好税法宣传员的角色 起到 教 育一个学生,带动一个家庭,影响整 个社会 的作用。察哈尔工业园区国 税部门负责人表示。

今后 察哈尔工业园区国税局将 继续有计划、有步骤地推进 青少年 税法学堂 的建设工作 ,并力争做成 精品、做出品牌。同时积极探索在日 常教育活动中融入税法宣传教育的 方法,以培养青少年的税法意识,进 一步推动校园文化与税务文化的融 通建设。 (杨丽萍)